Egzamin z ASD
(09.02.2007)

Zadanie 1 [6+5]
W tablicy a//..n] zapisano przesunigty cyklicznie, rosnacy ciag liczb calkowitych.

a) Zaproponuj algorytm, ktéry wyznaczy najwigekszy element w tablicy a 1 zrobi to w
sposob optymalny, tzn. minimalizujac w pesymistycznym przypadku liczbe poréwnan
pomigdzy elementami ciggu.

b) Uzasadnij optymalnos¢ swojego rozwiazania.

Zadanie 2 [6+6]
a) Ile wynosi wysokos¢ AVL-drzewa powstalego w wyniku wstawienia do pustego
poczatkowo drzewa kolejno liczb /, 2, ..., n?
b) Dlan > 2 podaj dwie inne permutacje liczb /, 2, ..., n dajace takie samo AVL-drzewo
jak to, o ktérym mowa w pytaniu a).
Uzasadnij poprawnos¢ swoich odpowiedzi.

Zadanie 3 [12+12 (bonus)]
Dane jest n-wierzchotkowe, ukorzenione drzewo 7 — dla kazdego wierzcholka znana jest lista
jego dzieci oraz dany jest korzen r. Z kazdego liScia w drzewie wychodzi $ciezka w kierunku
korzenia, ktéra nie musi sie koficzy¢ w korzeniu. Sciezki sg opisane za pomocg wyroczni
O(w,l), ktéra odpowiada na pytanie: Czy wezef w nalezy do Sciezki zaczynajqcej sie w lisciu 17
Zaprojektyj efektywne algorytmy:

a) sprawdzajacy, czy wszystkie $ciezki razem pokrywaja cate drzewo,

b) wyznaczajacy dla kazdego liScia koniec $ciezki o poczatku w tym liSciu.
Uzasadnij poprawnos¢ zaproponowanych rozwiazai i dokonaj analizy zlozonosci
obliczeniowe] zaprojektowanych algorytméw.

Zadanie 4 [5]

Dany jest graf niezorientowany G=(V,E) oraz funkcja f: V' > {1, ..., k}.

Opracyj strukture danych udostgpniajacg nastepujace operacje:

e Buduj (G, /) : tworzy struktur¢ danych na podstawie grafu G 1 funkcji f.

¢ OdlegZosc (v, k) : zwraca odleglos$¢ od v do najblizszego wierzchotka w t. z. fiw)=k.
o Sciezka (v, k) : zwraca najkrotsza Sciezke od v do wierzchotka w t. 7. fiw)=k.

Przy ocenie Twojego rozwiazania bedg brane pod uwage:

* czas przetwarzania zapytan OdlegZos¢ 1 Sciezka,

e czas dzialania procedury Buduj,

e rozmiar struktury danych,

w powyzsze] kolejnoscei (tzn. nalezy dazy¢ do uzyskania jak najmniejszego czasu
przetwarzania zapytan, nastepnie jak najmniejszego czasu budowy struktury, nastepnie jak
najmniejszego rozmiaru). Przyjmujemy, ze k <<n.



